
第４問 （選択問題）（配点 ２０）

 ５４＝６２５を２４で割ったときの余りは�に等しい。このことを用いると，

不定方程式

５４ x－２４ y＝� ………………………… 

の整数解のうち，xが正の整数で最小になるのは

x＝ ア ，y＝ イウ

であることがわかる。

また，の整数解のうち，xが�桁の正の整数で最小になるのは

x＝ エオ ，y＝ カキク

である。

 次に，６２５２を５５で割ったときの余りと，２５で割ったときの余りについて

考えてみよう。

まず

６２５２＝５
ケ

であり，また，m＝ イウ とすると

６２５２＝２
ケ
m２＋２

コ
m＋�

である。これらより，６２５２を５５で割ったときの余りと，２５で割ったときの

余りがわかる。
（数学Ⅰ・数学Ａ第４問は次ページに続く。）

第３問～第５問は，いずれか２問を選択し，解答しなさい。数学Ⅰ・数学Ａ

― ５６ ― （２１０４―５６）

















































































































































































































































 の考察は，不定方程式

５５ x－２５ y＝� ………………………… 

の整数解を調べるために利用できる。

x，yをの整数解とする。５５ xは５５の倍数であり，２５で割ったときの余

りは�となる。よって，により，５５ x－６２５２は５５でも２５でも割り切れ

る。５５と２５は互いに素なので，５５ x－６２５２は５５・２５の倍数である。

このことから，の整数解のうち，xが�桁の正の整数で最小になるのは

x＝ サシス ，y＝ セソタチツ

であることがわかる。

 １１４を２４で割ったときの余りは�に等しい。不定方程式

１１５ x－２５ y＝�

の整数解のうち，xが正の整数で最小になるのは

x＝ テト ，y＝ ナニヌネノ

である。

数学Ⅰ・数学Ａ

― ５７ ― （２１０４―５７）






























































































































































































































































































































































































































































































































































